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VERBALE Consiglio Pastorale Unitario – convocazione n. 34 
 
Oggi 9 febbraio 2022 ore 20.40 presso i locali dell’oratorio di Santo Stefano, si riunisce il 
Consiglio Pastorale Unitario secondo la convocazione firmata il 03.02.2022. 
 
È parte integrante del presente verbale: 

- La convocazione con l’o.d.g. 
- Il foglio di firma dei presenti 

 
Ne assume la presidenza il parroco e moderatore dell’U.P. Gallizioli don Roberto. 
 

1. Si inizia con la preghiera secondo quanto precedentemente preparato. 
 

2. Verbale della seduta n. 33 (consultabile nella sezione specifica della nostra pagina 
www.parrocchiedicisano.it). 

Don Roberto sintetizza il verbale. I membri confermano verbalmente di averne preso visione. 
 

3. Don Roberto, partendo dal testo dell’omelia di papa Francesco per la messa di apertura 
del Sinodo dei Vescovi, introduce il confronto con l’obbiettivo di capire come essere 
incisivi nei confronti delle persone che vivono il territorio dell’Unità Pastorale. 
I membri presenti intervengono evidenziando alcuni riferimenti: 

a. Occorre considerare alcuni riferimenti: 
i. le persone che sono al lavoro vivono con la preoccupazione per coloro che 

potrebbero essere a casa, in particolare i ragazzi in quarantena; 
ii. si vive la preoccupazione per le improvvise oscillazioni del mercato del 

lavoro; 
iii. c’è una forte incapacità nel riprendere il cammino, quasi la paura di 

riprendere il cammino. 
b. Si denota una certa facilità e superficialità nell’allontanarsi dalla vita ecclesiale. 

Per molti battezzati il non partecipare alla vita ecclesiale non è un problema o 
una possibile preoccupazione. 

c. MOLTI NON SI ASPETTANO NULLA DALLA COMUNITÀ ECCLESIALE. 
d. Dobbiamo ripartire da un punto zero, definire un punto zero. 
e. È necessario riscoprire il ritrovarsi con tranquillità e leggerezza. 
f. La pandemia ha evidenziato molte problematiche MA ora c’è il desiderio di 

riprendere, condividere, riscoprire la forza della vita? 
g. DOBBIAMO CONTINUARE A PROPORRE SENZA PAURA! 



h. Forse dobbiamo essere leali con noi stessi nel riconoscere che non siamo più la 
maggioranza, nello stesso tempo occorre indagare e verificare, capire chi sia la 
maggioranza! A questo riguardo però apre un altro problema perché la 
maggioranza è la singolarità (una maggioranza di singoli, di isole). 

i. Noi come chiesa cosa abbiamo da dire al mondo, alle persone? 
j. Spesso i giovani diventano importanti ai nostri occhi quando non ci sono; quando 

sono presenti non siamo capaci di valorizzarli e di coinvolgerli. 
Si propone di provare a pensare e valutare la possibilità di organizzare un momento 
(fosse anche un week-end) di incontro e di ascolto delle famiglie che fanno riferimento 
e partecipano alla scuola dell’infanzia. 

 
4. Tra le varie ed eventuali: 

a. Si presenta qualche riferimento rispetto a quella che sarà la festa patronale in 
onore di San Zenone. Si cercherà un dialogo con la Pro Loca in previsione di 
capire quale programma potrebbe essere messo in atto. 

b. Mons. Enrico sintetizza il percorso in preparazione al matrimonio cristiano che 
è iniziato da alcune settimane. 

 
Alle ore 22.45 l’assemblea è sciolta. 
 

Il moderatore dell’U.P. 
f.to Gallizioli don Roberto 

 
 
 
 
Si ricorda la prossima convocazione ordinaria in calendario per il giorno 4 maggio 2022. 


